Statistiques — exercices corrigés

Exercice 2

Décembre 2023

La ligne du tableau qui correspond a la tige 16 montre les deux voitures a 1 699 $ et a 1 693 $.

Exercice 3

Avec un diagramme en tiges et feuilles oul les tiges sont uniquement des centaines, on obtient :
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Cette seconde représentation est un peu moins bien adaptée (restons raisonnable, c¢’est quand méme
pas mal) car il y a trés peu de valeurs plus grandes que 1000 (donc on perd beaucoup de place a faire
des lignes vides) et énormément de valeurs plus petites que 100 (donc ce n’est pas forcément facile au
premier coup d’oeil de voir dans quelles dizaines elles sont).

Exercice 4

Ici on va stirement ordaniser les tiges par milliers de pieds :

O***

15***

16
17
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19
(¥

448, 345, 535, 806, 812

235, 257, 670, 979, 772, 803, 549, 951
405, 753, 380, 301

360, 487, 506, 213, 560

784, 039, 139, 973, 393, 861

267, 424, 344, 729

288, 684, 643

242

749

239

633, 662, 799

796, 140, 161, 528, 804
494, 433, 410

237



Exercice 5
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Exercice 6

Afin de représenter la série par un diagramme en boite & moustaches, il nous faut min, max, Q1,

Q3, et médiane :
— 19 valeurs
— Minimum : 1
— Maximum : 63

941
— Médiane : son rang est AL 10. La 10e valeur est 15.
19
— Q1 : — = 4,75 donc c’est la 5e valeur. C’est 5, 3.
149 x 3
— Q3 1= 14,25 donc c’est la 15e valeur. C’est 27.
T

%
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Exercice 7

On peut commencer par transformer les diagrammes en batons en tableaux pour ensuite rentrer
les valeurs dans geogebra par exemple, ou bien faire les calculs & la main.

Note 4 5 6 7 8

Effectifs 4 23 46 25 2

Effectifs cumulés 4 27 73 98 100

Note 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14

Effectifs 21 | 17 | 13 8 7 6 5 5 4 4 3 3 2 2

Effectifs cumulés | 21 | 38 | 51 | 59 | 66 | 72 | 77 | 8 | 8 | 90 | 93 | 96 | 98 | 100
Pour faire les calculs a la main, c’est le méme principe qu’a 'exercice du haut :

— 100 valeurs

— Médiane : il faut faire la demi-somme des valeurs de rang 50 et 51.

100
— Q1 : = 25 donc c’est la 25e valeur.

100 x 3
— Q3: a

1 = 75 donc c’est la 75e valeur.

Geogebra donne toutes les valeurs si on ne voulait pas le faire & la main. Pour I’étendue, c’est
simplement valeur la plus grande moins valeur la plus petite. Pour le mode, c’est la valeur de plus

grand effectif.

Moyenne Etendue Médiane Q1 Q3
Série 1 5,98 4 6 5 7
Série 2 4,71 13 3 2 7




Exercice 8

Plusieurs solutions pour associer les diagrammes aux histogrammes. On voit que les trois médianes
sont différentes, les trois lers quartiles sont différents, les trois 3e quartiles sont différents. On peut
donc calculer n’importe laquelle de ces caractéristiques, et faire ’association correspondante.

Je vais calculer Q1 car c’est peut-étre la valeur la plus simple. D’abord on calcule les effectifs

30
totaux : pour chaque série, il y a 30 valeurs en tout. Du coup, calculons le rang de Q1 : T 7,5 donc

c’est la valeur de rang 8.

— Pour T'histogramme du haut, la 8e valeur est 7 (il y a 6 fois la valeur 6, puis 4 fois la valeur 7
donc les valeurs de rang 7 a 10 sont "7") : c’est le diagramme du haut.

— Pour 'histogramme du milieu, la 8e valeur est 6 (il y a 3 fois la valeur 2, puis 1 fois la valeur 3,
puis 1 fois la valeur 4, puis 2 fois la valeur 5, puis 2 fois la valeur 6 donc les valeurs de rang 8 &
9 sont "6") : c’est le diagramme du bas.

— Par déduction, pour I'histogramme du bas, c’est le diagramme du milieu.

Remarque : pour aller vite sur cet exercice, il fallait donc se rendre compte qu’on n’avait pas besoin
de tout calculer pour associer un diagramme & un histogramme, donc pas besoin de tout rentrer dans
la calculatrice !



